



*#KvizZaSvakoga*

## ***12. Prvenstvo Hrvatske za mješovite parove***

**Autori:** Dejan Cerovec, Tara Jović, Petra Lypolt, Josip Rončević

- *u svakoj kategoriji iza 12. pitanja navedeni su odgovori za tu kategoriju*
- *kod svakog odgovora u uglatoj zagradi vidimo koliko je parova dalo točan odgovor*
- *kod odgovora koje je dalo 3 i manje parova, istaknuto je koji su to parovi*

---

**DRUŠTVO**

---

1. Koji je **jezik** prošao korjenitu jezičnu reformu 20-ih i 30-ih godina prošlog stoljeća tijekom koje su iz rječnika uklonjene brojne posuđenice iz arapskog i perzijskog jezika, dok je arapsko pismo zamijenjeno latinicom?
2. Koja temeljna **filozofska disciplina** raspravlja o onome što prelazi osjetilno iskustvo, o onom nadosjetilnom, prekosvjetnom, posebičnom i transcendentnom? U ranoj srednjoj školi, autor pitanja mislio je da je ova disciplina vezana za jedan drugi srednjoškolski predmet, što možda i objašnjava zašto je na prvom ispitivanju dobio trojku...
3. Koji je **profesor matematike na Berkeleyu** 1969. dao otkaz, pa otišao živjeti u šumu u Montani? Sljedećih je godina sofisticiranim bombama ubio i ranio nekoliko ljudi, pa je od 1998. do smrti proveo u zatvoru. I danas ima antisistemske sljedbenike na internetu.
4. Koji **narod** izvodi ples Adumu, koji se sastoji od solističkog pjevanja pitanja i zorskog otpjevavanja odgovora, pri čemu osnovni element čine skokovi iz mjesta u vis, a plešu i pjevaju isključivo muškarci? <https://ibb.co/yBfqHPwx>
5. U posljednje vrijeme sve se više priča o Ju Ae, kćeri Kim Jong Una za koju mediji pretpostavljaju da je njegova dizajnirana nasljednica. Ipak, zanimljivo je da ju Sjeverna Koreja nikad nije službeno oslovila, već je zapadnom svijetu jedini izvor njenog imena koja **osoba**, koja ju je navodno držala u rukama kao bebu?
6. Leonard Howell, također poznat kao The Gong i Gangun Guru Maragh, smatra se utemeljiteljem **kojeg vjerskog pokreta**? Unatoč tom statusu, svoju je frizuru uvijek držao kratkom i urednom.
7. Prema grčkom mitu, Hijakint je bio Apolonov ljubavnik. Umro je nesretnim slučajem, a iz mjesta gdje je njegova krv nakvasila zemlju izrastao je **koji mirisni cvijet**, pa u njegovom latinskom imenu danas imamo *Hyacinthus*?
8. Po kojoj se **europskoj državi** naziva „ekonomska bolest“ u kojoj neka ekonomija pretjerano ovisi o jednom resursu, industriji, sektoru ili kompaniji, dok ostali propadaju? Pojam je skovao The Economist kad je opisivao kako je u toj državi proizvodni sektor drastično pao nakon što je 1960-ih otkriveno ogromno plinsko polje. Očiti primjer trenutačnog pacijenta je Hrvatska i njezina ovisnost o turizmu.
9. Koji je mizogini njemački **filozof** smatrao da je ljudska volja temelj sveg postojanja i da je život obilježen patnjom koju možemo ublažiti umjetnošću i askezom?
10. Koja se kratka latinska **riječ** u pisanju stavlja unutar uglatih zagrada, obično u kurzivu, kako bi ukazala na netočan ili neuobičajen pravopis, frazu, interpunkciju ili drugo, naglašavajući tako da je citirani materijal dosljedno reproduciran iz originalnog citata i ne predstavlja transkripcijsku grešku ili zatipak?

11. Rimski svjetionik iz 1. stoljeća nakon Krista, poznat kao Herkulov toranj, ispred kojeg je spomenik mitskom keltskom kralju Breogánu koji je navodno vladao ovim područjem, danas su znamenitosti **koje španjolske pokrajine?** <https://ibb.co/3mPY40jt>
12. U nordijskoj mitologiji Norori, Austri, Suori i Vestri drže nebo i pripadaju kojoj vrsti **mitoloških bića?**

1. **TURSKI** [55/57]
2. **METAFIZIKA** [41/57]
3. **Ted KACZYNSKI / UNABOMBER** [42/57]
4. **MASAI** [52/57]
5. **Dennis RODMAN** [40/57]
6. **RASTAFARIJANIZAM** [28/57]
7. **ZUMBUL** [31/57]
8. **NIZOZEMSKA bolest** [11/57]
9. **Arthur SCHOPENHAUER** [34/57]
10. **SIC** [33/57]
11. **GALICIJA** [28/57]
12. **PATULJCI** [5/57]

---

## VISOKA KULTURA

---

1. Shakespeare, Petrarca, Prešeren, Matoš i ostali proslavili su se pisanjem u kojoj **pjesničkoj formi** u 14 stihova?
2. „Mesija“ od Händela primjer je kojeg **oblika klasične glazbene skladbe**, čiji naziv dolazi od latinske riječi u značenju „govoriti, moliti“?
3. Koji je **američko-britanski kipar** izradio posjećeni grob Oscara Wildea u Parizu, otkriven 1914. godine? Prezime se spominje zadnjih godina u okviru seks skandala. <https://ibb.co/mrs0hcGx>
4. „James“, roman Percivala Everetta, pripovijeda priču roba iz Missourija koji se zaputi niz Mississippi. U kojem se **romanu** lik Jamesa prvi put pojavio?
5. Koje se ime koristi za **crteže velikih dimenzija** na Zemljinoj površini nastale pomicanjem kamenja ili zemlje, kao što je prikazani bijeli konj iz Uffingtona? <https://ibb.co/sJKcT9w7>

6. Koji je njemačko-američki **autor** kreator vjerojatno najpoznatije knjige o povijesti umjetnosti, koja se u govoru često identificira njegovim prezimenom, a prepoznatljiva je po autoportretu Van Eycka na naslovnici?
7. Ako su prezimena sporednih likova Clerval, Walton, Lavenza, Moritz i de Lacey, koje se **prezime** nalazi u naslovu romana (ali NE i u imenu „antagonista“)?
8. „Mars, nositelj rata“ prvi je stavak koje **orkestralne suite** Gustava Holsta čiji je prvotni naslov glasio „Sedam komada za veliki orkestar“?
9. Galerija dell'Accademia, Bargello, Museo Galileo, Museo di San Marco i Museo dell'Opera del Duomo muzeji su u kojem **gradu**, koji je ipak najpoznatiji po „uredima“?
10. Koja je **američka slikarica**, koja je većinu svog života provela u Parizu te postala bliska impresionistima poput Édouarda Maneta i Edgara Degasa, stekla priznanje zahvaljujući svojim nježnim i intimnim prikazima majki i djece?
11. U venecijanskoj renesansnoj palači Ca' Loredan Vendramin Calergi se nalazi kasino, no također i muzej posvećen kojem **skladatelju opera i dirigentu**, koji je umro u tom gradu 1883. godine, a pokopan je u rodnoj Njemačkoj?
12. U kojem je **gradu** Edgar Fonseca u stilu majanske piramide projektirao katoličku katedralu završenu 1979. godine u koju stane 20 tisuća ljudi, a tamo je i papa Franjo 2013. služio misu? Nije u Meksiku niti u Gvatemali. <https://ibb.co/XfrPM32Y>

1. **SONET [56/57]**
2. **ORATORIJ [55/57]**
3. **Jacob EPSTEIN [39/57]**
4. **Pustolovine HUCKLEBERRYJA FINNA [38/57]**
5. **GEOGLIFI [24/57]**
6. **Horst Woldemar JANSON [31/57]**
7. **FRANKENSTEIN [7/57]**
8. **PLANETI [34/57]**
9. **FIRENCA [40/57]**
10. **Mary CASSATT [18/57]**
11. **Richard WAGNER [34/57]**
12. **RIO DE JANEIRO [3/57 – Buncić&Žegor, Miošić&Šošić, Znamenacek&Hlača]**

---

**LIFESTYLE**

---

1. Koji je **prehrambeni brend**, ponajprije povezan s rižom, nedavno promijenio ime zbog primjedbi da dotadašnje ime sugerira rasno stereotipiziranje?
2. Britanski biciklist Gary Cordery 2019. godine, u sklopu 30. obljetnice pada Berlinskog zida, rekreirao je kulturni grafit „*Bruderkuss*“ koristeći koju **aplikaciju**? <https://ibb.co/Z6jzHnZk>
3. Malena igračka hamburger s opisom „*Njegov je pas ostavio više tragova od njega*“, koju je donirala anonimna osoba iz luksemburškog Differdangea, jedan je od eksponata u kojem hrvatskom **muzeju**? Prije dvije godine muzej je dobio i svoju drugu stalnu lokaciju u dalekom Chiang Maiju u Tajlandu. <https://ibb.co/DD7nDHMc>
4. Koji **lik iz serije** daje ime indeksu časopisa The Economist, koji pokazuje koliko je lako samcu unajmiti stan u gradovima diljem Sjedinjenih Američkih Država i Europe? Ime je dobio jer je taj lik postao sinonim slobodne žene u New Yorku.
5. Franšiza Starbucks dobila je ime po sporednom liku iz „Moby Dicka“, a iz **koje knjige** dolazi ime popularne američke franšize Long John Silver’s?
6. Umjetnina kreatora Yuga Labsa, koju je Justin Bieber 2022. kupio za 1,3 milijuna dolara, danas vrijedi oko 60 tisuća. U sličnoj su se situaciji našle i Paris Hilton i Madonna, koje su djela istih autora kupile u istom razdoblju te se sada nalaze u sudskom sporu. Koja se **životinja** nalazi na djelima u vlasništvu sve troje?
7. Labubu je djelo hongkonškog umjetnika Kasinga Lunga, koji je 2015. godine osmislio originalni lik. Kako se naziva **njegova kopija** koja je preplavila tržište, a najčešće se prepoznaje po tome što nema odgovarajući broj zuba? <https://ibb.co/zh0qHhyT>
8. Koji je **američki modni dizajner** bio u žiriju emisije „Runway Project“ s Heidi Klum, a njegova je kompanija kasnije preimenovana u Capri Holdings nakon kupnje modne kuće Versace 2017. godine?
9. Koji je *open-source* **program za učenje s flashcardovima** nazvan po japanskoj riječi za „memoriranje“? Na našim prostorima najčešći korisnici su studenti i zagriženi kvizaši s previše slobodnog vremena, pa se tako zbog potonjih traženi program često izjednačava sa štrebanjem pitanja za kvizove. <https://ibb.co/qMcGZN0k>
10. Ako ste vozač, postoji solidna vjerojatnost da ste na brojaču kilometara primijetili koja **tri slova**, kojima započinje alternativno ime tog uređaja?
11. Koji je **fitness sustav** 90-ih godina prošlog stoljeća razvio američki taekwondo, karate i boksač Billy Blanks, a naziv mu je izveden iz naziva dviju borilačkih vještina? <https://ibb.co/xKZgfMhK>

12. Na području nekadašnje Dubrovačke Republike stoljećima se priprema neobičan desert od kuhane tjestenine, oraha, badema i čokolade, uz cimet i limun. Prema jednoj teoriji, pelješki kapetani donosili su skupe začine za njegovu pripremu. Po kojem nekada upravnom i obrambenom, a danas **turističko-gastro središtu** ova torta nosi ime?

1. **UNCLE BEN'S / BEN'S ORIGINAL [56/57]**
2. **STRAVA [44/57]**
3. **MUZEJ PREKINUTIH VEZA [55/57]**
4. **CARRIE BRADSHAW [51/57]**
5. **OTOK S BLAGOM [43/57]**
6. **MAJMUN (NFT) [22/57]**
7. **LAFUFU [31/57]**
8. **Michael KORS [11/57]**
9. **ANKI [26/57]**
10. **ODO (odometar) [9/57]**
11. **TAE BO [28/57]**
12. **STON (Stonska torta) [43/57]**

---

## POVIJEST

---

1. Bitka kod Kane 216. pr. Kr., jedan od najvećih taktičkih pothvata i pokolja u povijesti s desecima tisuća mrtvih, i danas se proučava na vojnim akademijama poput West Pointa. Ako je s jedne strane rimska vojska pod Gajem Terencijem Varonom, koji je **general** predvodio pobjednike?
2. Nakon što je Mikenska kultura i civilizacija prestala postojati, a time i Linear B kao pismo, trebalo je proći još nekoliko stoljeća mračnog doba da bi stari Grci razvili novo pismo. Negdje oko 776. pr.Kr. kad su bile prve Olimpijske igre prilagodili su **čije pismo**, dodali samoglasnike i od onda imamo grčki alfabet?
3. Attu je otok na kojem se tijekom Drugog svjetskog rata odvila jedina kopnena bitka na teritoriju **koje američke savezne države**?
4. Koja je **jedna od najranijih svjetskih civilizacija** bila poznata pod nazivom „Kemet“, što u njezinom jeziku znači „crna zemlja“ zbog boje plodnog tla?
5. Ako je jedan srušio Atahualpu, a drugi Cuauhtémoca, o kojim se **dvama dalekim bratićima** radi?

6. Tko je jedini **američki predsjednik** koji je ujedno bio i predsjednik radničkog sindikata? Bio je na čelu organizacije od 1947. do 1952., a zatim ponovno od 1959. do 1960., kada je predvodio prvi značajniji štrajk svoje profesije.
7. Koja je slavna **građevina** stoljećima stajala na mjestu gdje je 1477. po nalogu mamelučkog sultana Kajtbeja počela gradnja obrambene citadele koja stoji i danas?
8. Rimski car Valerijan iz 3. stoljeća, osim što je ostao upamćen kao veliki progonitelj kršćana, prvi je kojeg su protivnici zarobili tijekom bitke. Sve do svoje smrti ponižavan je na razne načine u **kojem carstvu**, gdje je između ostalog navodno vladaru služio kao stolić na kojeg bi ovaj stao dok se penjao na svog konja?
9. **Tko je**, uz fra Domenica de Pescija i fra Silvestra Maruffija, spaljen na glavnom trgu u Firenci 23. svibnja 1498.? Uz izjave poput: „*Ako izopćite mene, izopćili ste Boga*“ i otvorenu opoziciju jednom od najkorumpiranijih papa ikada, ishod je bio gotovo neizbježan.
10. Koji je **Afroamerikanac** rođen u ropstvu u Marylandu, a nakon bijega 1838. postao vođom abolicionističkog pokreta u Massachusettsu i New Yorku? Postao je poznat po svojim govorničkim vještinama, bio prva afroamerička osoba nominirana za potpredsjednika, a kao samouka osoba napisao je čak 3 autobiografije, od kojih je najpoznatija „*Narrative of the Life of \_\_\_\_\_, an American Slave*“.
11. Zanzibarski sultanat postojao je do 1964., a sultani su bili članovi iste dinastije koja od 1744. sve do danas vlada **kojom državom**?
12. Po kojem je **političaru** iz razdoblja Meksičkog rata za nezavisnost nazvana vrlo turistička savezna država na istoku Yucatána u kojoj su smješteni Cancún i Tulum?

1. **HANIBAL Barka [51/57]**
2. **FENIČANSKO [46/57]**
3. **ALJASKA [26/57]**
4. **EGIPATSKA [31/57]**
5. **Hernan CORTES, Francisco PIZARRO [48/57]**
6. **Ronald REAGAN [36/57]**
7. **SVJETIONIK u Aleksandriji [22/57]**
8. **PERZIJSKO / SASANIDSKO [31/57]**
9. **Fra Girolamo SAVONAROLA [27/57]**
10. **Frederick DOUGLASS [9/57]**
11. **OMAN [35/57]**
12. **Andrés QUINTANA ROO [21/57]**

---

## POP KULTURA

---

1. Carole Lombard i Robert Montgomery u *screwball* komediji Alfreda Hitchcocka igraju supružnike **kojeg prezimena**? Film osim naslova nema nikakve veze s puno poznatijim filmom iz 2005. godine.
2. Koji je **japanski pisac** i strastveni trkač, koji je sudjelovao u maratonima i ultramaratonima, autor memoara iz 2008. godine „O čemu govorim kada govorim o trčanju“?
3. Koji se **animirani lik**, kasnije zvijezda vlastite franšize, prvi put na ekranima pojavio kao sporedni lik Wallaceu i Gromitu u kratkom filmu „*A Close Shave*“?
4. Osim što je bio stručni savjetnik na setu, u kojoj je **prošlogodišnjoj uspješnici** Timo Boll odigrao i manju ulogu Čehoslovaka Vladimira Šebeka, kojeg na početku British Opena porazi M. Mouser?
5. Pjevačica Solána Rowe gostovala u nastupu Kendricka Lamara na poluvremenu Super Bowla 2025. godine, a poznatija je pod kojim **umjetničkim imenom**, koje je inspirirano članovima Wu-Tang Clana?
6. U svibnju 2027. napokon izlazi dugo očekivana ekranizacija „Legende o Zeldi“, rezultat neočekivane suradnje između dvaju rivala gaming industrije koji su odlučili svoje konzolaško rivalstvo staviti po strani. Ako je jedan vlasnik franšize, a drugi se u međuvremenu proširio i u filmski biznis, o kojim se **dvjema kompanijama** radi?
7. Iako je najpoznatiji po svom drugom liku, koji je **stripaš** u 60-ima crtao popularni serijal „Osmoškolci“, u kojem je predstavio i tinejdžersku ikonu Jasnu? <https://ibb.co/39rgmCVr>
8. Koje **prezime** povezuje glazbenice Este Arielle, Danielle Sari i Alanu Mychal?
9. Koji legendarni **bend** iz Birminghama, vjerojatno omiljen i ljubiteljima šaha, je osim po karakterističnim instrumentalnim i vokalnim aranžmanima poznat i po futurističkoj ikonografiji poput one predstavljene na coveru njihovog albuma „Out of the Blue“ iz 1977. godine? <https://ibb.co/FTR7NLB>
10. Koji biste **američki bend**, predvođen Cameronom Winterom i trenutačno apsolutni hit među mladima, mogli nazvati i latinskim imenom *Anser anser* (ili *Anseres anseres*, ako ste baš pedantni)?
11. U kojoj je **kategoriji** Autumn Arkapaw osvojila Oscara 2026. za film „Grešnici“, postavši prva žena koja je to postigla? To je do tada ujedno bila i posljednja kategorija koju nije osvojila žena.

12. Koji je pokojni kanadski **komičar**, poznat po svom *deadpan* načinu pričanja šala i staromodnim obratima u njima, 1998. godine otpušten s mjesta voditelja SNL-ove emisije „*Weekend Update*“ jer je nemilosrdno ismijavao O. J.-a Simpsona i njegovo suđenje? Neke od njegovih šala koje ste možda čuli uključuju onu o moljcu kod pedijatra i onu o ženskim vozačima.

1. **SMITH [51/57]**
2. **Haruki MURAKAMI [51/57]**
3. **SHAUN THE SHEEP / JANKO STRIZIĆ [25/57]**
4. **MARTY SUPREME / MARTY VELIČANSTVENI [33/57]**
5. **SZA [32/57]**
6. **NINTENDO, SONY [39/57]**
7. **Ivica BEDNJANEC [35/57]**
8. **HAIM [18/57]**
9. **ELECTRIC LIGHT ORCHESTRA / ELO [11/57]**
10. **GEESE [12/57]**
11. **Najbolja FOTOGRAFIJA / KAMERA [15/57]**
12. **Norm MACDONALD [14/57]**

---

## PRIRODA

---

1. Koji ljudski **organ** sintetizira kolnu kiselinu iz kolesterola koja između ostalog sudjeluje u emulgiranju masti u tankom crijevu, što pomaže enzimima u probavi?
2. **Pod kojim imenom** nam je poznat ovaj maleni ugroženi strvinar koji živi na jugu Europe, sjeveru Afrike i jugozapadu Azije, a u razgovornom jeziku označava mizernu plaću?  
<https://ibb.co/Sw8ZKsJk>
3. S lijeve strane toka koje **rijeke** se smjestila najsiromašnija slovenska pokrajina, uglavnom poljoprivredni kraj sa značajnom mađarskom nacionalnom manjinom, u kojoj možemo pronaći i općinu Dobrovnik?
4. Kameni svjetionik na otočiću Vierge u Bretanji sa svoja 83 metra visine smatra se najvišim tradicionalnim svjetionikom na svijetu. Najviši u Hrvatskoj gotovo je duplo manji. Na kojem **otoku** možemo pronaći 42 metra visoki Veli Rat?
5. Kako se u anatomiji zove **zaporni kružni mišić** koji svojim stezanjem sužuje ili zatvara neki cjevasti organ ili otvor sprječavajući istjecanje sadržaja? Pilorični kontrolira prolaz iz želuca u dvanaesnik.

6. Koje je **tropsko voće** ekonomski najznačajnija vrsta u biljnoj porodici koja je dobila ime prema švedskom botaničaru Olofu Bromelu?
7. Vrijeme od sredine ožujka do početka travnja najbolje je vrijeme za „trčanje“ ovog maratona. Natjecanje organiziraju amaterski astronomi, a cilj je tijekom jedne noći pronaći što veći broj od 110 objekata iz slavnog kataloga 18. stoljeća, koji je sastavio koji **francuski astronom**, kako bi razlikovao magličaste objekte od kometa?
8. *Ako bakterija nakon ulaska u organizam prođe kroz kiseli okoliš želuca, dospijeva u tanko crijevo. Tu luči svoj toksin koji blokira apsorpciju natrija i klora te potiče sekreciju klorida i vode što rezultira obilnim vodenastim proljevom.* Opisan je nastanak **koje zarazne bolesti**, čijeg je uzročnika izolirao Filippo Pacini još 1854. godine, čak 30 godina prije Roberta Kocha koji je pokupio sve zasluge?
9. *Helarctos malayanus* je vrsta kojeg **sisavca** porijeklom iz jugoistočne Azije, čiji se naziv odnosi na karakterističnu narančastu do kremastu oznaku na prsima?
10. Koji **kemijski element** nosi ime po prvom otkrivenom objektu iz pojasa asteroida, kojeg je identificirao Giuseppe Piazzi, a čije ime potječe od rimske božice plodnosti?
11. Kako se zove **velika pustinja** koja pokriva velik dio indijske savezne države Rajasthan i proteže se preko granice u Pakistan, a ponekad se naziva i Velikom indijskom pustinjom? Isto se izgovara, ali drugačije piše prezime jednog mađarskog redatelja.
12. *Iz svakog vrha izlaze po tri grane čije je grane nemoguće obojiti s tri boje tako da iz svakog vrha izlaze sve tri boje* – svojstvo je grafa kojeg vidimo u logu Hrvatskog matematičkog društva, a nosi ime po kojem našem **matematičkom velikanu**? <https://ibb.co/ZRvC6sjj>

1. **JETRA [25/57]**
2. **CRKAVICA [52/57]**
3. **MURA [38/57]**
4. **DUGI OTOK [23/57]**
5. **SFINKTER [50/57]**
6. **ANANAS (Bromeliaceae) [30/57]**
7. **Charles MESSIER [39/57]**
8. **KOLERA [28/57]**
9. **Sunčev MEDVJED [26/57]**
10. **CERIJ [34/57]**
11. **THAR [34/57]**
12. **Danilo BLANUŠA [5/57]**

---

**SPORT I IGRE**

---

1. Sitni škotski otok Ailsa Craig, osim po morskim papagajima i katoličkom utjecaju za vrijeme škotske reformacije, najpoznatiji je po svom magmatskom mikrogranitu od kojeg se izrađuje svaki olimpijski rekvizit korišten u **kojem sportu**?
2. **Kakav** se tie-break igra u petim setovima teniskih Grand Slam turnira? Igra se do 10 umjesto 7 poena, a uveden je kako bi se ograničila dužina mečeva i sačuvalo zdravlje igrača.
3. Gradić Ramona u Oklahomi mjesto je gdje je 2025. godine postavljen najbolji rezultat u zadnjih 35 godina za žene, a 2024. srušen 38 godina star svjetski rekord za muškarce u kojoj **atletskoj disciplini**?
4. Francesco Bagnaia, Jorge Martín i Marc Márquez zadnjih su sezona MotoGP prvaci, a vozili su model Desmosedici **kojeg proizvođača** iz Bologne?
5. Rođen 1932. kad i Aldo Drosina, njih dvojica jedini daju imena stadionima u HNL-u. Koji se legendarni **koprivnički nogometaš** navodno proglasio lokalnim poglavicom jednog sjevernoameričkog plemena, pa mu je tako ostao nadimak? <https://ibb.co/X6ZkmqP>
6. Ako je prvi između 23.3.2003. i 2.11.2018. osvojio dvadeset jedan Grand Prix, a drugi između 15.3.2026. i 29.3.2026. osvojio dva, koje **osobno ime** dijele ova dva vozača Formule 1?
7. U kojoj **igri** kompanije Valve igrači kontroliraju lik znanstvenika Gordona Freemana koji pokušava preživjeti izvanzemaljsku invaziju na ustanovu u kojoj radi? Iako su od drugog dijela izašli razni nastavci, poput VR igre *Alyx*, obožavatelji serijala već više od 20 godina čekaju na treći nastavak „glavne“ priče.
8. Koja je **država** trenutačno jedina članica UEFA-e čije se finale nacionalnog kupa igra na dvije utakmice? Njima susjedna država također je prakticirala ovaj sustav sve do ove sezone.
9. Edoardo Mangiarotti osvojio je 13 olimpijskih medalja za Italiju u mačevanju između 1936. i 1960. godine, a koja ih je **klizačica** osvojila 14 između 2006. i 2026. godine na *short track* stazama? <https://ibb.co/sd58fVD2>
10. Koliko su **navršenih godina** imali Mishra, Karjakin, Dommaraju, Erdogmus, Sindarov i Rameshbabu kad su postali šahovski velemajestori, čime se smatraju najmlađima na svijetu kojima je to uspjelo?
11. Koja je **reprezentacija** u Miamiu u finalu ovogodišnjeg World Baseball Classica pobijedila SAD 3-2 i tako po prvi put postala svjetskim prvakom, i to protiv omraženog protivnika na njihovom terenu? Po rangui organizacije WBSC na petom su mjestu.

12. S 49 medalja sa Svjetskog kupa, 10 svjetskih prvenstava i dva olimpijska zlata, koja je čine najuspješnijom ljetnom olimpijkom svoje države, **kojim se sportom** bavi Slovenka Janja Garnbret?

1. **CURLING [52/57]**
2. **SUPER tie-break [14/57]**
3. **BACANJE DISKA [26/57]**
4. **DUCATI [41/57]**
5. **Ivan Kušek – APAŠ [37/57]**
6. **KIMI [42/57]**
7. **HALF-LIFE [32/57]**
8. **BOSNA I HERCEGOVINA [28/57]**
9. **Arianna FONTANA [11/57]**
10. **12 [13/57]**
11. **VENEZUELA [13/57]**
12. **PENJANJE [29/57]**

---

**FINALE**


---

1. Roman „*Tomorrow, and Tomorrow, and Tomorrow*“ Gabrielle Zevin, o dvoje prijatelja koji osnuju gaming kompaniju, bio je jedan od najpopularnijih svjetskih naslova posljednjih godina, no svoj naslov preuzima iz najpoznatijeg monologa jedne od najslavnijih tragedija svih vremena. O kojem je **djelu** riječ?
2. Koje **područje u Hrvatskoj**, poznato po vinogradima na južnim padinama s idealnom količinom sunčeve svjetlosti, ima karbonatna tla slična onima u francuskoj regiji Champagne, zbog čega je osobito pogodno za proizvodnju pjenušavih vina, a ujedno se smatra i najboljim područjem u državi za uzgoj Crnog Pinota?
3. Do 2024. to je bio Južnoafrikanac Siya Kolisi, no **koja osoba** danas drži titulu ragbi igrača s najviše pratitelja na Instagramu?
4. **Prezime** kojeg se našeg sportskog komentatora nalazi u imenu incidenta iz 1979. u kojem je Izrael testirao svoje nuklearno oružje u južnom Indijskom oceanu uz pomoć svoje apartheidske braće iz Južnoafričke Republike?
5. „Povijest minulih godina“ naslov je spisa **kojeg povjesničara**, u kojem se opisuje povijest Kijevske Rusi od 850. do 1100. godine?
6. Fluor, klor, brom i jod četiri su stabilna halogena elementa. Najdugovječniji izotop **kojeg radioaktivnog halogenog elementa** s atomskim brojem 85 ima vrijeme poluraspada od oko 8 sati? Riječ je o najrjeđem prirodnom kemijskom elementu, čija ukupna masa na Zemlji iznosi 20-ak grama.
7. „*Draga gospođice Arendt,*  
*Između nas sve mora biti jednostavno, jasno i čisto. Samo tako ćemo biti dostojni toga što nam je bilo dopušteno da se sretnemo. Vi ste moja učenica, a ja Vaš učitelj, ali to je samo povod za ono što nam se dogodilo. Nikada ne znamo što možemo postati drugima samim svojim Bitkom.*“  
Tko je **autor** pisma?
8. Koji je zagrebački **glazbeni kolektiv** nastao 2011. godine kao neformalna zajednica bendova, djelujući poput izdavačke kuće, a čiju su originalnu postavu činili Spremište, Porto Morto, Lobotomija, Hren, Antidepresiv i Prazna Lepinja?
9. Australac Cameron McEvoy aktualni je svjetski i olimpijski prvak u kojoj **disciplini plivanja**, u kojoj je u ožujku 2026. srušio svjetski rekord Césara Ciela iz doba „superkostima“?
10. Koji je **francuski dramatičar, satiričar i diplomat** iz 18. stoljeća stvorio domišljatog i snalažljivog Figara u svojim komedijama „Figarov pir“ i „Seviljski brijač“, koje su kasnije inspirirale Mozarta i Rossinija za slavne opere?

11. Pod kojim je **indijskim imenom** danas svjetski poznata *Withania somnifera*, biljka iz tradicionalne ajurvedske medicine koja se koristi za smanjenje stresa, poboljšanje koncentracije, jačanje imuniteta, povećanje razine energije itd.?
12. Linux naredba *pinky* smatra se *lightweight* verzijom koje **Linux naredbe**, koja prikazuje opsežne informacije o korisnicima ulogiranim u sustav?
13. Koji je **feldmaršal Wehrmachta** najviše rangirani Nijemac iz 2. svjetskog rata koji je umro kao vojni zatvorenik, u Sovjetskom Savezu 1954. godine? Aristokratskog porijekla iz pruske vojne obitelji, reputaciju je izgradio još tijekom 1. svjetskog rata, a nacističkoj ideologiji nije bio posebno blizak.
14. Mike Patton izjavio je da je bio budan 3-4 dana u nizu te u tom stanju napisao i u studiju snimio jednu od pjesama koje su se našle na čuvenom albumu Faith No Morea „Angel Dust“. Unatoč imenu albuma, Patton svoj eksperiment nije izveo koristeći PCP, nego **koju dosta benigniju supstancu**, a koja je ujedno i ime pjesme?
15. Osoba koja redovito kasni na sastanke vjeruje da „svi kasne“ i da je to normalno ponašanje, iako većina ljudi zapravo dolazi na vrijeme. Kako se od dvije riječi zove **psihološki fenomen** koji opisuje sklonost ljudi da precjenjuju koliko su njihova uvjerenja i ponašanja uobičajena među drugima?
16. Nakon napetog finala u lasvegaškoj HyperX Areni, Diarmuid Early pobijedio je 23 drugih natjecatelja i otišao kući s trofejem, 5000 dolara i titulom MEWC svjetskog prvaka. U kojoj se **e-sport disciplini** Early natjecao?
17. Uz Hermanna Obertha i Roberta Goddarda, koji se **ruski znanstvenik** smatra ocem astronautike od kojeg su kasnije učili von Braun, Gluško, Koroljov i drugi, a osmislio je koncept svemirskog dizala?
18. Slika Jeana-Augustea-Dominiquea Ingesa iz 1814. nosi naziv „Velika \_\_\_\_\_“. Koja **riječ za robinju u haremu osmanskoga sultana** dolazi na crtu? <https://ibb.co/Zzt2bsgc>
19. Koja je danska **farmaceutska tvrtka** posljednjih godina postala poznata kao proizvođač lijeka za dijabetes i mršavljenje Ozempic, a čija je tržišna vrijednost 2023. godine premašila bruto domaći proizvod Danske?
20. Koji je američki humoristični **magazin** prikazanom naslovnicom još prije 52 godine iskazao svoje mišljenje o umjetnoj inteligenciji? <https://ibb.co/HDw75wkz>
21. Pod kojim je imenom poznata **francuska kolonija u Indokini**, uspostavljena 1862. na području južnog Vijetnama, iz čega će kasnije uz dodatna područja nastati Francuska Indokina?
22. Redatelj Joachim Trier, osim nagrada u Cannesu, Oscara, četiri BAFTA-e i dva Zlatna globusa, može se pohvaliti i s nekoliko titula – u **kojem sportu**? Iako je danas olimpijski, u njegovoj rodnoj Norveškoj bio je zabranjen od 1977. do 1989. zbog sigurnosnih rizika i narušavanja javnog reda i mira.

23. Jugoslavenski paviljon na Svjetskoj izložbi u Bruxellesu 1958., često istican kao primjer spoja apstraktne umjetnosti i arhitekture, djelo je kojeg **hrvatskog arhitekta, kipara i teoretičara umjetnosti**? <https://ibb.co/FbNWwrjW>
24. Koji je **planinarski brend** ime dobio po fosilu prijelaznog perioda između dinosaura i ptica? Siluetu istoga zimi možete vidjeti na glavi gotovo svakog performativnog *gorpocore* entuzijasta.
25. Koji **andaluzijski gradić** od 35 tisuća stanovnika vidimo na slici, smješten na litici i kanjonu rijeke Guadalevín? Ernest Hemingway i Orson Welles tamo su provodili mnoga ljeta. <https://ibb.co/Ld6FyKD7>
26. Koji je **moldavski knez**, povjesničar, filozof, skladatelj i poliglot poznat kao autor djela „*Descriptio Moldaviae*“ – prvog sustavnog opisa geografije, povijesti i običaja Moldavije?
27. Gotovo identično imenu hita KUKU\$a i Baby Lasagne, a potpuno identično imenu hita Camile Cabello i Eda Sheerana, kako se zove **reggae klasik** umjetnice Sister Nancy iz 1982., jedne od prvih uspješnih žena u tom žanru?
28. Koji je **biskup** iz vizigotske Španjolske zbog svojeg kapitalnog djela „Podrijetla riječi ili etimologije“, u kojem je sadržano sve znanje onog vremena i koje se naširoko koristilo kroz cijeli srednji vijek, 1990-ih proglašen svecem zaštitnikom korisnika interneta?
29. Kako se naziva **izolirani stjenoviti vrh ili greben** koji strši iznad ledene površine ledenjaka ili ledenog pokriva, često poput „otoka“ usred leda, a naziv potječe iz jezika Inuita? <https://ibb.co/CpRKv5Gc>
30. Koji je **broj ekspedicije** u naslovu RPG igre koja je se našla na vrhu raznih lista najboljih igara za 2025. godinu? <https://ibb.co/8L6ZZPBS>
31. Koje **ime** dijele vrsta teškog tekstila napravljenog od pamuka i sve mačke koje su trobojne, poput one na slici? Etimološki, „lanac“ koji veže ove pojmove svoj korijen ima u kolonijalnom imenu jednog grada. <https://ibb.co/tpnJyg1B>
32. Po kojoj **općini u Karlovačkoj županiji** ime nosi eneolitička kultura rasprostranjena od 3700. do oko 3200. godine pr. Kr. na području današnje kontinentalne Hrvatske i okolice, a onda je nestala prodorom vučedolske kulture?
33. Koje se **tri upitne riječi** (na hrvatskom; nije bitan poredak) nalaze u naslovu intelektualnog game showa koji se preko 50 godina prikazuje na ruskoj televiziji, a koncept je da šest stručnjaka u Moskvi uživo odgovara na pitanja koja šalju gledatelji iz cijele Rusije? Format je toliko popularan da ruska emigracija organizira turnire po svijetu.
34. Koji je **pravnik** iz 19. stoljeća, osobnog imena Dalmacio, napisao Građanski zakonik Argentine koji je bio na snazi sve do 2015. godine? Po njemu danas nosi ime kvart u Buenos Airesu, ali i jedan od uspješnijih nogometnih klubova u državi.

35. Kojim se **pridjevom**, preuzetim iz područja termodinamike, naziva literatura koja iziskuje „neuobičajen napor čitatelja“ prilikom navigacije kroz tekst, dakle sve osim manjih pokreta očima i okretanja stranica? To može uključivati (između ostalog) nelinearnost, neobične okvire ili interaktivnost, a neka od djela ovog žanra su Nabokovljeva „Blijeda vatra“, „Kuća listova“ Marka Z. Danielewskog, ali i „Hazarski rječnik“ Milorada Pavića.
36. Koja je anime **serija**, čija se druga sezona emitirala ove zime, prva po rangu na većini relevantnih stranica poput *MyAnimeLista* ili *Anilista*? Serija prati naslovnu vilenjačku čarobnicu koja sa svojim učenicima putuje u Aureole, lokaciju raja na sjeveru svijeta. <https://ibb.co/bR6VhwW7>
37. Lasse Gaxiola (18) je sin, a tko je **američka majka** (47) pod meksičkom zastavom u prvom majka-sin paru koji je ikad zajedno nastupio na Zimskim olimpijskim igrama? Riječ je o alpskom skijanju na zadnjim igrama. <https://ibb.co/V0XyPgbc>
38. Ivan Kukuljević Sakcinski je između ostalog održao prvi govor na hrvatskom jeziku u Saboru i sastavio prvu hrvatsku znanstvenu bibliografiju „*Bibliografia hrvatska Dio prvi Tiskane knjige*“, obuhvativši oko 3000 jedinica od 1483. do 1860. godine. Za postignuća u kojem se **području** od 1968. godine dodjeljuje nagrada *Kukuljevićeva povelja*?
39. Od francuskog za „nešto što hrska u ustima“, koji se **desert** od kuglica hrustavog (*choux*) tijesta, složenih u toranj povezan nitima karamele, u Francuskoj i Italiji često poslužuje u sklopu vjenčanja i krštenja?
40. Performans „Gloria“, koji se sastoji od izvođenja tekstova iz istoimenog lifestyle časopisa u formi epskog deseterca uz pratnju gusala, djelo je kojeg **hrvatskog umjetnika** poznatog po provokativnim i konceptualnim radovima koji često propituju društvene i medijske obrasce?
41. Zbog velikog gospodarskog značaja okolne se države spore oko **kojeg nenaseljenog arhipelaga** u Južnom kineskom moru, gdje se tek 200 hektara kopnene površine nalazi rasuto na stotine kvadratnih kilometara morske površine? <https://ibb.co/zVcFW8Kc>
42. Koja je **hrvatska povjesničarka**, specijalizirana za povijest 19. stoljeća i razvoj moderne historiografije, preživjela nacističke logore tijekom Drugog svjetskog rata, a kasnije radom „Nevidljive žene“ otvorila prostor za istraživanje zanemarenih uloga žena i uvela feminističku historiografiju u hrvatsku znanost?

1. **MACBETH [1/10 – Miličević&Lakić]**
2. **PLEŠIVICA [1/10 – Gradečak&Pavić]**
3. **Ilona MAHER [2/10 – Brkljačić&Pozderac, Iveta&Trgovec]**
4. **Željko VELA [8/10]**
5. **NESTOR [1/10 – Gradečak/Pavić]**
6. **ASTAT [8/10]**
7. **Martin HEIDEGGER [7/10]**
8. **JEBOTON [4/10]**
9. **50m SLOBODNO [3/10 – Gradečak&Pavić, Iveta&Trgovec, Pašalić&Uzelac]**
10. **Pierre-Augustin de BEAUMARCHAIS [8/10]**
11. **AŠVAGANDA [8/10]**
12. **FINGER [1/10 – Librenjak&Međeral]**
13. **Paul Ludwig Ewald von KLEIST [0/10]**
14. **KOFEIN [4/10]**
15. **LAŽNI KONSENZUS [0/10]**
16. **EXCEL [0/10]**
17. **Konstantin CIOLKOVSKI [6/10]**
18. **ODALISKA [10/10]**
19. **NOVO NORDISK [10/10]**
20. **MAD Magazine [5/10]**
21. **KOŠINŠINA / COCHINCHINA [6/10]**
22. **SKATEBOARDING [6/10]**
23. **Vjenceslav RICHTER [3/10 – Iveta&Trgovec, Miošić&Šošić, Vidović&Lazić]**
24. **ARC'TERYX [4/10]**
25. **RONDA [7/10]**
26. **Dimitrije CANTEMIR [3/10 – Gradečak&Pavić, Iveta&Trgovec, Vidović&Lazić]**
27. **BAM BAM [3/10 – Bulatović&L.Kovač, Miličević&Lakić, Vorkapić&Vesić]**
28. **Sveti IZIDOR SEVILJSKI [7/10]**
29. **NUNATAK [5/10]**
30. **Clair Obscur: Expedition 33 [7/10]**
31. **KALIKO / CALICO [9/10]**
32. **LASINJA [1/10 – Librenjak&Međeral]**
33. **ŠTO? GDJE? KADA? [3/10 – Bulatović&L.Kovač, Miličević&Lakić, Miošić&Šošić]**
34. **VÉLEZ SANSFIELD [2/10 – Miličević&Lakić, Vidović&Lazić]**
35. **ERGODIČNA [1/10 – Brkljačić&Pozderac]**
36. **FRIEREN: Beyond Journey's End [3/10 – Brkljačić&Pozderac, Librenjak&Međeral, Miošić&Šošić]**
37. **Sarah SCHLEPER [4/10]**
38. **KNJIŽNIČARSTVO / BIBLIOTEKARSTVO [3/10 – Gradečak&Pavić, Librenjak&Međeral, Vorkapić&Vesić]**
39. **CROQUEMBOUCHE / CROQUE-EN-BOUCHE [8/10]**
40. **Siniša LABROVIĆ [4/10]**
41. **SPRATLY [8/10]**
42. **Mirjana GROSS [2/10 – Gradečak&Pavić, Vidović&Lazić]**